



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的军队；中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界

一流军队。文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

(下转第2版)

国防部举行盛大招待会

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电 (记者张汨汨 梅常伟)中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽，“1927—2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目，昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会大厅，与中外来宾欢聚一堂，全场响起热烈掌声。

招待会开始时，中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托，魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺，向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问，向获得“八一勋章”的同志，向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意，向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心感谢，向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示，中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来，在党的坚强领导下，英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋，为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑，为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

(下转第2版)



7月31日，中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。新华社记者 燕雁 摄

新华社记者 李学勇 黄明 梅常伟

中华民族走出苦难，中国人民实现解放，有赖于一支英雄的军队。

中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时发表重要讲话指出：“今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，国防和军队建设也进入新时代。习主席站在统筹“两个大局”的战略高度，鲜明提出党在新时代的强军目标，明确人民军队新时代使命任务，就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署，推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

新时代强军征程，波澜壮阔。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，人民军队坚定不移走中国特色强军之路，实现整体性革命性重塑，正以不可阻挡的步伐迈向世界一流。

确立习近平强军思想的指导地位，为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领

党的十八大以来，面对国际战略格局和国家安全形势的深刻变化，如何建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队，是党中央、中央军委和习主席始终高度关注的重大战略问题。

2012年11月29日，习主席在党的十八大闭幕不久，参观《复兴之路》展览时，向世界庄严宣告：实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。相隔仅10天，习主席第一次离京视察部队时，在南海之滨作出重要论断：“这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。”

强国必须强军，军强才能国安。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央统筹发展和安全两件大事，把国防和军队建设放在夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利中来考量，放在我们党勠力复兴的执政使命中来把握，放在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来运筹，确立起顶层谋划的大设计、转型跨越的大思路、建军治军的大方略。

为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑

——在习近平强军思想指引下新时代国防和军队建设成就综述

(下转第2版)

全国总工会党组召开会议传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 凝心聚力 团结奋斗以实际行动迎接党的二十大胜利召开

本报北京7月31日电 (记者郑莉)习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话，在各地党政干部和广大职工群众中引发热烈反响。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神提出明确要求，强调习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表了十分重要的讲话，全总和各级工会要及时组织认真学习领会并结合工会实际抓好贯彻落实，要主动担当作为，为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

7月31日，全总党组召开会议传达学习习近平总书记重要讲话精神。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话是高举旗帜、笃定自信的政治宣言书，是弘扬真理、与时俱进的纲领性文献，是复兴伟业、强国蓝图的行动指南，对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步凝心聚力加快推进社会主义现代化强国建设、开创中国特色社会主义事业新局面，具有重大的政治意义、理论意义、指导意义，为党的二十大胜利召开做好了思想政治准备，奠定了理论基础、提供了具体指导。

会议强调，全总和各级工会要按照王东明同志要求，提高政治站位，充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义，把握核心要义，理解深刻内涵，强化责任担当，切实抓好贯彻落实。要深刻认识党的二十大的召开对谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章的里程碑意义，深刻认识“两个确立”对推进中华民族伟大复兴历史进程的的决定性意义，深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想

现了马克思主义中国化新的飞跃，深刻认识到中国式现代化推进中华民族伟大复兴的重大战略，深刻认识到勇于自我革命、坚持群众路线对实现新时代新征程各项目标任务的极端重要性，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，真正用以把握发展规律、谋划事业发展、应对风险挑战。

会议指出，习近平总书记重要讲话是开展和推进工会工作的行动指南。要结合实际，聚焦迎接和学习宣传贯彻党的二十大这条主线谋划推进工作，始终保持工会工作的正确政治方向，履行好工会团结引导职工群众听党话跟党走的政治责任和维权服务的基本职责，以保持和增强政治性先进性群众性为主线深化工会改革，踔厉奋发、勇毅前行，团结动员职工群众为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

谭天星、江广平、李晓坤、杨宇栋、李金英、魏地春、马璐、张茂华、许山松、邹震等全总党组、书记处同志出席会议。中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组有关负责同志，各驻会全国产业工会、全总各部门和直属单位主要负责同志列席会议。

近10年来，海南人才聚集效应加快形成

潮起海之南，逐梦自贸港

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

本报记者 赖书闻

“海南的自然风光非常吸引我，再加上海南建设自贸港，人才政策非常有吸引力。”海南苏生生物科技有限公司创始人曾胜2019年从瑞士回到海南创业。近10年来，越来越多

像曾胜这样的人才来到海南这片热土。潮起海之南，逐梦自贸港。海南坚持把人才作为第一资源，“聚四方之才”，实施“百万人才进海南”战略，坚持人才引进、培养、使用一体推进，自贸港人才聚集效应加快形成。

求贤若渴

海南海灵化学制药有限公司是集科研、生产、销售为一体的高新技术企业。该公司副总经理胡浩告诉记者，企业建立了科学合理的人

力资源管理体系，内容涵盖人员聘用、工资薪酬、绩效考核、福利保障、员工培训等方面。

作为海南纳税大户的海南炼化化工有限公司，近年来充分利用自贸港人才政策，帮助83%的员工申请认定海南高层次人才或洋浦地区人才，累计为企业及员工申领人才住房补贴800余万元、一次性安家补贴280余万元、洋浦人才工资薪金个税补贴60余万元、储备人才补贴40余万元。

海南炼化化工有限公司党委组织部

长、人力资源部经理郭鑫介绍，随着百万吨乙烯等项目建设，企业人员数量翻倍增长，引进的大量人才面临医疗、子女教育等生活难题。企业用足、用好地方政策，积极帮助新员工解决落户、购房、子女入学等问题。

海南坚持人才引进和培养双轮驱动，2018年以来，引进人才40万人，较之前的4年同口径增长近10倍；大力实施“南海系列”育才计划，本土人才和少数民族干部培养成效正在显现。

(下转第3版)



铁海联运保供

在广西贺州市，一家电力企业的工作人员操作机械向车

间输送煤炭。为缓解夏季高温带来的用电紧张压力，广西铁海联运保障煤保供。截至7月30日，广西铁路部门发送煤炭1310.8万吨。

新华社记者 张爱林 摄